

દર સોમવારે વોટ્સએપ પર પ્રકાશિત થતું  
કરન્ટ અફેર્સ નું એકમાત્ર મેગેઝીન

## \* વિદ્યાશક્તિ \*

→ આપના વોટ્સએપ પર અંક મેળવવા માટે  
**Join Vidhyashakti** લખી **7359470068** પર  
વોટ્સએપમાંથી મેસેજ મોકલવો. દર સોમવારે  
અંક મેળવવા આપના મોબાઇલમાં  
વિદ્યાશક્તિનો નંબર **SAVE** હોવો જરૂરી છે.  
અંક નં-૪૨ તા: ૧૧ સપ્ટેમ્બર-૨૦૧૭

સંપાદક: દરબાર સહદેવસિંહ

સ્થળ : માળિયા હાટીના

જિ : જુનાગઢ

<http://vidhyashakti.blogspot.in/>

[vidhyashaktigujarat@gmail.com](mailto:vidhyashaktigujarat@gmail.com)

## \* ~ ગુજરાત ~ \*

» ૧૩ સપ્ટેમ્બર એ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી અને જાપાનના પ્રધાનમંત્રી શિંજો એબે અમદાવાદના સાબરમતી ખાતે અમદાવાદ-મુંબઇ બુલેટ ટ્રેનનો શિલાન્યાસ કરશે. ભારત-જાપાન બિઝનેસ સમિટમાં બંને નેતાઓ હાજરી આપશે.

» ગીરના સિંહોને મધ્યપ્રદેશના શ્યોપુર જિલ્લામાં આવેલ કુનો અભ્યારણમાં

મોકલવામાં આવશે અને ત્યાંનું વાતાવરણ સિંહો માટે અનુકૂળ છે કે કેમ તેનો અભ્યાસ કરાશે..

» શિક્ષક દિવસ નિમિત્તે મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ રાજ્યવ્યાપી જ્ઞાનકુંજ પ્રોજેક્ટ લોન્ચ કર્યો. આ પ્રોજેક્ટ દ્વારા ધોરણ ૭ અને ૮ની ૧૬૦૯ શાળાઓના ૩૧૭૩ વર્ગખંડોમાં પ્રોજેક્ટર, લેપટોપ અને સ્ક્રિનબોર્ડ દ્વારા ડિજીટલ કલાસરૂમથી શિક્ષણ અપાશે.

» ૬ થી ૧૫ સપ્ટેમ્બર સુધી ચાલનારા માં નર્મદા મહોત્સવનો મુખ્યમંત્રીએ સુરેન્દ્રનગરના પરેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતેથી શુભારંભ કરાવ્યો. ૮૪ નર્મદા રથ ૨૪ જિલ્લાના ૭ શહેરો અને ૭૨૦૦ થી વધુ ગામોમાં ફરશે. નર્મદા જિલ્લાના ડભોઇ ખાતે સમાપન સમારોહ યોજાશે.

» મુળ રાજસ્થાનના અને સુરતમાં રહેતા ગુજરાતી ક્રિકેટર નરેન્દ્રસિંહ સોઢાનું ડુબી જતા શ્રીલંકામાં મોત. કલબ ક્રિકેટ રમવા માટે શ્રીલંકા ગયેલ.

## \* ~ ભારત ~ \*

» લખનઉમાં ૫ સપ્ટેમ્બરે કેન્દ્રિય ગૃહમંત્રી રાજનાથસિંહ, રાજ્યપાલ રામ નાયક અને મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ એ મેટ્રો ટ્રેનનો શુભારંભ કર્યો. ૭ સ્ટેશન ધરાવતી લખનઉ મેટ્રોને ૩ વર્ષમાં શરૂ કરવામાં મેટ્રોમેન તરીકે જાણીતા શ્રીધરનનો મુખ્ય ફાળો છે.

» ચેન્નઈની કોચ ફેક્ટરીમાં તૈયાર થયેલ પ્રથમ વિસ્ટાડોમ કોચને સેન્ટ્રલ રેલવેને સોંપાયો.

તેમાં ૪૦ ફરતી ચેર, ૧૨ એલસીડી સ્ક્રીન, પારદર્શક છત અને ઓટોમેટીક દરવાજા છે.

» કર્ણાટકનાં બેંગ્લોરમાં પત્રકાર ગૌરી લંકેશની હત્યા. તેઓ કન્નડ ભાષામાં છપાતા સાપ્તાહિક સમાચારપત્ર "લંકેશ પત્રિકા"ના સંપાદક હતાં.

» ચીનમાં બ્રિક્સ સંમેલનમાં હાજરી આપ્યા બાદ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી મ્યાનમારની મુલાકાતે. મ્યાનમારની સ્ટેટ કાઉન્સિલર હેડ આંગ સાન સુ કી સાથે સમુદ્રી સુરક્ષા સહિત ૧૧ સમજુતી થઇ. પ્રધાનમંત્રી એ શ્વેડાગોન પેગોડા, કાલીબારી મંદીર, અને બહાદુરશાહ ઝફરના મકબરાના દર્શન કર્યાં. બહાદુર શાહ ઝફર( બહાદુર શાહ-૨) નુ નીધન ૧૮૬૨માં રંગુનની જેલમાં થયેલ. મ્યાનમારમાં ૨૦૧૪માં લોકતંત્રની સ્થાપના થઇ છે અને આંગ સાન સુ કીની પાર્ટી નેશનલ લીગ ફોર ડેમોક્રેસી સતા પર છે. જ્યારે પ્રેસીડન્ટ હતિન કયાવ છે.

» મુંબઇમાં ૧૨ માર્ચ ૧૯૯૩માં થયેલ બોમ્બ ધમાકા મામલે વિશેષ ટાડા અદાલતે ૫ દોષિતોને સજા ફટકારી. ૨ ને ફાંસી, ૨ ને ઉમ્મરદ અને ૧ ને ૧૦ વર્ષની સજા ફટકારાય.

» ઉતરાખંડ બલુનથી મોબાઇલ અને ઇન્ટરનેટ કનેક્ટીવીટી પુરૂ પાડનાર દેશનું પ્રથમ રાજ્ય બનશે. ડિઝિટલ ઇન્ડિયા પ્રોગ્રામ અંતર્ગત ઇન્ફોરમેશન અને ટેકનોલોજી વિભાગ ઉતરાખંડના દુર્ગમ વિસ્તારોમાં બલુનથી મોબાઇલ અને ઇન્ટરનેટ કનેક્ટીવીટી પુરી

પાડશે. ઉતરાખંડના દુર્ગમ વિસ્તારોમાં આવેલ ૬૮૦ ગામોમાં મોબાઇલની સુવિધા નથી તે ગામોમાં હિલિયમ ગેસ ભરેલ બલુન ૫૦ મીટર ઉચાઇએ રાખીને એન્ટેના થી મોબાઇલ અને ઇન્ટરનેટ કનેક્ટીવીટી અપાશે. એક બલુન ૨૦ થી ૪૫ કિમીના વિસ્તારને મોબાઇલ કવરેજ પુરૂ પાડશે.

» કેન્દ્રિય જળ સંસાધનમંત્રી નીતિન ગડકરીના જણાવ્યા અનુસાર નદીઓને જોડવાની ૪૦ હજાર કરોડની યોજનાની ૩ મહિનામાં શરૂઆત થશે. જેમાં પ્રથમ તબક્કામાં (૧) કેન-બેતવા (૨) પાર-તાપી-નર્મદા અને (૩) દમણગંગા-પિંજલ નદીના જોડાણનું કાર્ય અને બે બંધ (૧) ઉતરી કોયલ જળાશય (૨) પંચેશ્વર બંધ પરિયોજના હાથ ધરાશે.

» નેશનલ ઓથોરીટી કેમિકલ વેપન કન્વેન્શન(NACWC) ના અધ્યક્ષ ડો.ઇન્દેર જીત સિંઘ બન્યા.

» બ્રિટન બાદ મલેશિયામાં પણ ઉજાલા યોજના લોન્ચ કરાય. EESL(એનર્જી એફિસીયન્સી સર્વિસ લિમિટેડ) એ મલેશિયાના મેલાકામાં UJALA (ઉન્નત જ્યોતિ બાય એફોર્ડેબલ લાઇટીંગ ફોર ઓલ) યોજનાનો પ્રારંભ કર્યો. જ્યાં બજારમાં વેચાતા એલઇડી બલ્બ કરતા અડધી કિમતે બલ્બ વેચીને EESL ગ્રીન ગ્રોથ એશિયામાં પહેલ કરશે.

» ભારત-મ્યાનમાર વચ્ચે હાઇડ્રોકાર્બન ક્ષેત્રે સંબંધો મજબુત બનાવવા હાઇ સ્પીડ ડિઝલની પ્રથમ ખેપ જમીનમાર્ગે આસામના

મોરાંગીમાં આવેલ નુમાલીગઢ રીફાઇનરીમાંથી મ્યાનમાર પહોંચી.

» કોન્ફિડરેન્સ ઓફ ઇન્ડિયન ઇન્સ્ટ્રીઝ (CII) દ્વારા નેશનલ એનર્જી એફિસિયન્સી એવોર્ડ હૈદરાબાદ ઇન્ટરનેશનલ એરપોર્ટને એનાયત.

» ગોવાના રાજ્ય વૃક્ષ તરીકે "કોકોનટ પાલ્મ" ને જાહેર કરાયું.

» પ્રેસ ટ્રસ્ટ ઓફ ઇન્ડિયા (PTI) ના ચેરમેન વિવેક ગોયન્કા (એક્સપ્રેસ ગ્રુપ) અને વાઇસ ચેરમેન એન. રવિ( ધ હિન્દુ) બન્યા. ન્યુજ એજન્સી PTI નું નેટવર્ક સમગ્ર દેશમાં ફેલાયેલ છે. જેની સ્થાપના ૧૯૪૭માં થયેલ અને હેડક્વાર્ટર દિલ્હીમાં છે.

» શિક્ષક દિવસ નિમિત્તે ઉપરાષ્ટ્રપતિ વેકૈયા નાયડુએ ડીજીટલ શિક્ષણ માધ્યમ DIKSHA પોર્ટલની શરૂઆત કરી.

» પુર્વોત્તર ભારતની કલા, સંસ્કૃતિ, વિરાસત, હસ્તશિલ્પ અને પર્યટનને પ્રોત્સાહન આપવા માટે દિલ્હીમાં "નોર્થ ઇસ્ટ કોલિંગ ફેસ્ટીવલ" યોજાયો. પુર્વોત્તરક્ષેત્ર વિકાસમંત્રી જિતેન્દ્રસિંહ એ ઉદ્ઘાટન કર્યું.

» પશ્ચિમ બંગાળનું નામ બાંગ્લા રાખવા રાજ્યની કેબિનેટે પ્રસ્તાવ પસાર કર્યો. આ પહેલા પશ્ચિમ બંગાળ સરકારે કેન્દ્રને બંગાળી ભાષામાં બાંગ્લા, હિન્દીમાં બંગાલ, અને અંગ્રેજીમાં બેંગાલ રાખવાનો પ્રસ્તાવ મોકલ્યો હતો. પણ કેન્દ્ર સરકારે સ્વિકાર કર્યો નહતો.

» આધારકાર્ડ સાથે લિંક ના થયેલ બધા જ સીમકાર્ડ ફેબ્રુ-૨૦૧૮ થી બંધ કરાશે.

\* ~ વિશ્વ ~ \*

» આંતરકવાદીઓને ફૂંડીંગ અને મની લોન્ડરીંગ મામલે અમેરિકામાં પાકિસ્તાનની સૌથી મોટી પ્રાઇવેટ બેંક હબીબ બેંક(HBL)ની ન્યુયોર્ક શાખાને બંધ કરાવાય. છેલ્લા ૪૦ વર્ષથી ન્યુયોર્કમાં બ્રાન્ચ હતી. મલ્ટીનેશનલ હબીબ બેંકનું મુખ્યાલય કરાચીમાં છે.

» ઉત્તર કોરીયાએ હાઇડ્રોજન બોમ્બનું પરીક્ષણ કરતા જાપાન સુધી ૬.૩ની તીવ્રતાના આંચકા અનુભવાયા. ઉત્તર કોરીયાની ન્યુજ એજન્સી યોનહાપ એ આ સમાચારની પુષ્ટી કરી છે. આ બોમ્બને ઉત્તર કોરીયાની ઇન્ટર કોન્ટીનેન્ટલ મિસાઇલ લઇ જવા સક્ષમ છે.

» ચીનના શિયામેનમાં યોજાયેલ ૯માં BRICS સંમેલનમાં BRICS દેશો આંતરકવાદથી નિપટવા સહમત થયા. ૪૩ પેજના શિયામેન ઘોષણાપત્રમાં આંતરકવાદી સંગઠનોના નામ અપાયા અને ચીને પ્રથમવાર પાકિસ્તાન સ્થિત આંતરકવાદી સંગઠનોને ખતરનાક માનવા પડ્યા. આ સંમેલનમાં ભારતના પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી, ચીનના રાષ્ટ્રપતિ શી જીનપીંગ, રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદીમીર પુટીન, બ્રાઝીલના રાષ્ટ્રપતિ મિશેલ ટેમર અને દક્ષિણ આફ્રિકાના રાષ્ટ્રપતિ જેકબ ઝુમાની ઉપસ્થિતી.

» કેરેબિયન દ્વિપ પર ઇરમા તુફાને તબાહી

મયાવી. અમેરિકાના ફ્લોરીડા રાજ્યમાં ચેતવણી ના પગલે લાખો લોકોને રાજ્ય બહાર ખસેડાયા.

» ઓસ્ટ્રેલિયા અને તિમોર લેસ્ટે વચ્ચે સમુદ્રી સીમા બાબતના વિવાદની સમજૂતિ થઇ. તિમોર સમુદ્રમાં ગ્રેટર સનરાઇઝ ગેસ ફિલ્ડની કાનૂની સ્થિતિ સ્પષ્ટ કરી.

» ભારતીય પ્રવાસીઓને ઓસ્ટ્રેલિયા આકર્ષવા અને ઓસ્ટ્રેલિયન દૂરીઝમને પ્રમોટ કરવા માટે ઓસ્ટ્રેલિયાના એમ્બેસેન્ડર તરીકે પરિણીતી ચોપરાની નિમણૂક.

» ઇન્ડોનેશિયામાં વર્લ્ડ પાર્લામેન્ટરી ફોરમ ઓન સસ્ટેનેબલ ડેવલપમેન્ટમાં સ્વિકારાયેલ બાલી ડિક્લેરેશન પર ભારતે હસ્તાક્ષર ના કર્યાં. જેમાં એક સંદર્ભ ધ્યાનમારના રાખીને પ્રાંતના રોહિંગ્યા મુસ્લિમો પર હતો.

» પાકિસ્તાની પ્રધાનમંત્રી શાહિદ ખકાન અબ્બાસીએ ચીનના સહયોગથી બનેલા દેશના પમાં પરમાણુ ઉર્જા યંત્રનું ઉદ્ઘાટન કર્યું. આ પ્લાન્ટ પંજાબ પ્રાંતના મિયાનવલી જિલ્લામાં ચશ્મામાં આવેલ છે.

### \* ~ આર્થિક જગત ~ \*

» SBI ના ગ્રાહકોના સવાલોના જવાબ હવે રોબોટ આપશે. SBI ના આ ઇન્ટેલિજન્ટ આસિસ્ટન્ટ "ચેટબોટ" ને સ્ટાર્ટઅપ એલિનકોલ દ્વારા બનાવાયો છે.

» ગુજરાત સહીત ૨૫ બ્રાન્ચો સાથે ફીનકેર સ્મોલ ફાઇનાન્સિયલ બેંક એ બેંકીંગ કારોબાર શરૂ કર્યો. મે-૨૦૧૭માં ફીનકેરને સ્મોલ ફાઇનાન્સ બેંકનું લાઇસન્સ મળ્યું હતું. તેના CEO રાજીવ યાદવ છે. પહેલા તે દિશા માઇક્રો ફાઇન લિમિટેડના નામે જાણીતી હતી.

» RBI એ ૮ સપ્ટેમ્બરે રેપો રેટ ૦.૨૫% ઘટાડીને ૬% કર્યો અને રીવર્સ રેપો રેટ ૦.૨૫% ઘટાડીને ૫.૭૫% કર્યો. જ્યારે બેંક રેટ ૬.૨૫%, CRR ૪%, અને SLR ૨૦% છે.

» RBI એ સિંગાપુરની બેંક DBS ને ભારતમાં સહાયક કંપની શરૂ કરવા મંજૂરી આપી. DBS ના CEO પીયુષ ગુપ્તા છે.

» દેશની દરેક બેંકોએ પોતાની ૧૦% શાખાઓમાં આધાર કેન્દ્રો ફરજિયાત શરૂ કરવાનો આદેશ. UIDAI ના CEO અજય ભુષણ પાંડે છે.

» દેશના પ્રથમ સ્માર્ટ સિટી GIFT સિટી ગાંધીનગરને ASSOCHAM નો સર્વિસિઝ એક્સીલન્સ એવોર્ડ એનાયત. GIFT સિટીને આંતરરાષ્ટ્રીય નાણાકિય સેવાઓ અને ટેકનોલોજી હબનાં વિકાસમાં યોગદાન બદલ આ સન્માન કરાયું છે. GIFT સિટીમાં ૧૦ બેંકો, ૨ ઇન્ટરનેશનલ એક્ચેન્જ (ઇન્ડિયા INX અને NSE IFSC) અને ૮ ઇન્વેસ્ટમેન્ટ કંપનીઓ કાર્યરત છે. GIFT-ગુજરાત ઇન્ટરનેશનલ ફાઇનાન્સ ટેક સિટી

ASSOCHAM-એસોસીએટેડ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રીજ ઓફ ઇન્ડિયા

» ઓનલાઇન ટ્રાવેલ પોર્ટલ મેકમાય ટ્રીપના પ્રેસિડન્ટ આશિષ કશ્યપનુ રાજીનામુ.

» નવરત્ન કંપની ભારત પેટ્રોલિયમ કોર્પોરેશન લિમિટેડ (BPCL)ને મહારત્નનો દરજ્જો મળશે. હાલમાં મહારત્ન કંપનીઓ NTPC,ONGC,SAIL,BHEL,IOCL,CIL અને GAIL એમ ૭ છે. મહારત્ન કંપની બનાવવા માટે ૩ વર્ષમાં સરેરાશ વાર્ષિક ૫૦૦૦ કરોડનો નેટ પ્રોફિટ જરૂરી છે.

» દેશના જ સ્ટીલ ઉત્પાદકોને રક્ષણ આપવા સરકારે ચીનમાંથી આયાત થતા ફ્લેટ સ્ટીલ ઉત્પાદનો પર કાઉન્ટરસેલિંગ ડ્યુટી નાખી.. એન્ટી ડમ્પિંગ એન્ડ એલાઇડ ડ્યુટીઝ ના ડીરેક્ટર જનરલના જણાવ્યા અનુસાર ચીની ઉત્પાદનોને લીધે ભારતીય વેચાણ ઘટી રહ્યું હતું.

» UIDAIના CEO અજય ભુષણ પાંડેને ગુડઝ એન્ડ સર્વિસ ટેક્સ નેટવર્ક (GSTN)ના ચેરમેન તરીકેનો ચાર્જ સોંપાયો. GSTNના પ્રથમ ચેરમેન નવિનકુમાર હતા.

\* ~ રમત જગત \* ~

» ભારતીય ક્રિકેટર મહેન્દ્રસિંહ ધોનીએ વન ડે ક્રિકેટમાં ૧૦૦ સ્ટ્રાઇકિંગ આઉટ કરીને શ્રીલંકાના સાંગા કારાના ૯૯ સ્ટ્રાઇકિંગ આઉટનો રેકોર્ડ તોડ્યો.

» IPLના ૨૦૧૮ થી ૨૦૨૨ સુધીના પ્રસારણના અધિકાર સ્ટાર ઇન્ડિયાએ ૧૬૩૪૭ કરોડમાં ખરીદ્યા.

» ભારતીય મહિલા હોકી ટીમના કોચ તરીકે હરેન્દ્રસિંહની નિમણૂક, પૂરૂષ હોકી ટીમના કોચ તરીકે હોલેન્ડના સ્જોઈર્ડ મેરિજનેની નિમણૂક.

» ઓસ્ટ્રેલિયાના ગોલ્ડ કોસ્ટમાં યોજાયેલ કોમનવેલ્થ વેઇટલિફ્ટિંગ ચેમ્પિયનશિપમાં ભારતીય ટીમનું જુનિયર, સિનિયર અને યુથ એમ બધી જ કેટેગરીમાં જોરદાર પ્રદર્શન. ભારતીય ખેલાડીઓએ કુલ ૨૪ ગોલ્ડ, ૭ સિલ્વર અને ૧૧ કાંસ્યપદક જીત્યા.

» ઓસ્ટ્રેલિયાના ગોલ્ડ કોસ્ટમાં યોજાયેલ કોમનવેલ્થ વેઇટ લિફ્ટિંગ ફેડરેશનની બેઠકમાં "વેઇટલિફ્ટિંગ ચેમ્પિયનશિપ-૨૦૧૯" ભારતમાં યોજવાનો નિર્ણય.

» વિરાટ કોહલીએ આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાં ૩૩૩ મેચમાં સૌથી ઝડપી ૧૫૦૦૦ રન બનાવ્યા. આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાં ૧૫૦૦૦ રન પુરા કરનાર તે વિશ્વનો ૩૩મો ખેલાડી બન્યો. જો કે ૫૦ ઉપરની સરેરાશથી ૧૫૦૦૦ રન પુરા કરનાર તે વિશ્વનો પ્રથમ ક્રિકેટર છે.

» આવનારી રણજી ટ્રોફીમાં પુર્વોત્તરના ૬ રાજ્યો ની ટીમો અલગ અલગ રમશે. જેમાં મેઘાલય, મણિપુર, મિઝોરમ, સિક્કિમ, નાગાલેન્ડ અને અરૂણાચલપ્રદેશનો સમાવેશ

થાય છે. અત્યાર સુધી આસામની એક જ ટીમ રમતી હતી.

» ઇંગ્લેન્ડનો જેમ્સ એન્ડરસન ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં ૫૦૦ વિકેટ લેનાર ઇંગ્લેન્ડનો પ્રથમ અને વિશ્વનો છઠો ખેલાડી બન્યો. સૌથી વધુ ૮૦૦ વિકેટ મુશ્કેલી મુરલીધરને લીધેલ.

યુએસ ઓપન - ૨૦૧૭	
ટુર્નામેન્ટ	વિજેતા
મહિલા સિંગલ	સ્લોઅન સ્ટીફન્સ (અમેરિકા)
પુરુષ સિંગલ	રાફેલ નડાલ (સ્પેન)
મહિલા ડબલ્સ	માર્ટીના હિંગીસ (સ્લોવેકિયા) યાન યુંગ જાન (તાઇવાન)
પુરુષ ડબલ્સ	જે.રોજર(કયુરાકાઓ) હોરિયા ટેકાઉ (રોમાનિયા)
મિક્સડ ડબલ્સ	માર્ટીના હિંગીસ (સ્લોવેકિયા) જેમી મુરે (ઇંગ્લેન્ડ)

**\* ~ સંરક્ષણ / વિજ્ઞાન ~ \***

» ૧૩ વર્ષ સુધી શનિનો અભ્યાસ કર્યા બાદ નાસાનું કેસીની યાન શનિ માં જ સમાઇ જશે. કેસીનીના ૧૨ સુક્ષ્મ ઉપકરણોએ અત્યાર સુધી શનિ, તેનો ઉપગ્રહ ટાઇટન અને વલયોની અનેક તસ્વીરો મોકલી હતી.

» ભારત અને શ્રીલંકાની નેવી વચ્ચે દર વર્ષે યોજાતા યુધ્ધાભ્યાસ SLINEX-2017 માટે

શ્રીલંકાની નેવીનાં સચુરા અને સાગર જહાજો વિશાખાપટનમ બંદરે પહોચ્યા.

» અમેરિકાની ટેક્સાસ યુનિ.ના વૈજ્ઞાનિકોએ ૧૦ સેકન્ડમાં કેન્સરનું નીદાન કરી આપતી પેન વિકસાવી. સાયન્સ ટ્રાન્સલેશનલ મેડિસીનમાં પ્રકાશિત રીપોર્ટમાં આ પેન ડિવાઇસના ૯૬% ટેસ્ટ સફળ રહ્યા છે.

» ભારતીય સેનાએ મહિલાઓને સેના પોલિસમાં સામેલ કરવાના ડ્રાફ્ટને અંતિમ રૂપ આપ્યું. લેફ્ટનન્ટ જનરલ અશ્વિનીકુમારે જણાવ્યું હતું કે આ પહેલ થી સેનામાં મહિલા અને પુરુષોનો ભેદભાવ દૂર થશે. પ્રથમ વર્ષે ૮૦૦ મહિલાઓના સમાવેશ બાદ દર વર્ષે ૫૨ મહિલાઓને સેના પોલિસમાં સમાવાશે. હાલમાં સેનામાં મહિલાઓને મેડિકલ, સિગ્નલ, અને એન્જિનિયરીંગ શાખાઓમાં જ રાખવામાં આવતી હતી.

» ડિકેન્સ મિનિસ્ટ્રીએ આર્મી અને નેવી માટે હિન્દુસ્તાન એરોનોટીકલ લિમિટેડ(HAL) પાસેથી ૬૧૦૦ કરોડના ૪૧ ALH(એડવાન્સ લાઇટ હેલિકોપ્ટર) ખરીદવા મંજૂરી આપી.

» આતંકવાદ અને જંગલ વોરફેર ને સંલગ્ન ભારત-નેપાળ વચ્ચેનો ૧૨મો સંયુક્ત યુધ્ધાભ્યાસ "સુર્યકિરણ" નેપાળમાં શરૂ થયો.

» ભારતની એક ઇસ્ટ પોલિસી મુજબ ભારતીય નૌસેનાના બે જહાજ INS સાતપુડા અને INS કદમાત ૩ મહિના માટે પુર્વ અને દક્ષિણ પુર્વ એશિયામાં ડિપ્લોઇમેન્ટ માટે વિશાખાપટનમ બંદરે થી રવાના થયા. તે

વિવિધ દેશોના ૧૨ બંદરોની મુલાકાત સાથે થાઇલેન્ડમાં આયોજીત ASEAN દેશોના ફલિટ રિવ્યુમાં ભાગ લેશે.

» સરકારે ભારતીય સેનામાં જુનિયર કમિશન ઓફિસર અને અન્ય રેંક હોલ્ડર માટેની કેડર રીવ્યુ પોલિસીને મંજૂરી આપી.

» થર્ડ જનરેશન એન્ટી ટેન્ક ગાઇડેડ મિસાઇલ(ATGM) નાગનું રાજસ્થાનના રણમાં બિજુ સફળ પરીક્ષણ કરાયું. તેને લોન્ચર સિસ્ટમ નામિકા પર ગોઠવવામાં આવી હતી.

» સંરક્ષણમંત્રી નિર્મલા સીતારમણે પણ્જમાં નાવિકા સાગર પરિક્રમાની INSV તરિણીને લીલી ઝંડી આપી. તરિણી પર ૬ મહિલા સમગ્ર વિશ્વની જળયાત્રા કરીને માર્ચ ૨૦૧૮માં ભારત પરત ફરશે. તે ફ્રેમેન્ટલ (ઓસ્ટ્રેલિયા), લીટલાન(ન્યૂઝીલેન્ડ), પોર્ટ સ્ટેનલી(ફોકલેન્ડ) અને કેપટાઉન(દક્ષિણ આફ્રિકા) ખાતે રોકાણ કરશે.

### Person of The Week

#### -કર્નલ રાજયવર્ધનસિંહ રાહોડ -

- પ્રથમવાર દેશમાં ખેલાડી જ ખેલમંત્રી બન્યા.
- રાજયવર્ધન રાહોડ બિકાનેરનાં પ્રથમ રાજા રાવ બિકાજીના વંશ જ છે.
- જન્મ ૨૯ જાન્યુ-૧૯૭૦ જેસલમેર રાજસ્થાન
- નેશનલ ડિકેન્સ એકેડમીના તેઓ પ્રથમ ઓલમ્પિક વિજેતા છે.
- દહેરાદુન સૈન્ય એકેડમીમાં સૈન્ય તાલીમ મેળવી હતી.

-માન્યેસ્ટર કોમનવેલ્થ ગેમ્સ-૨૦૦૨માં ૬બલ ટ્રેપમાં ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો.

-એથેન્સ ઓલિમ્પિકમાં ૬બલ ટ્રેપમાં સિલ્વર મેડલ જીત્યો.

-બેજીંગ ઓલિમ્પિકમાં ભારતીય દળનું પ્રતિનિધિત્વ કર્યું.

-તેઓ પદ્મશ્રી, રાજીવ ગાંધી ખેલરત્ન, અર્જુન એવોર્ડ અને સૈન્ય સેવાઓ માટે અતિ વિશીષ્ટ સેવા મેડલ(AVSM)થી સન્માનીત છે.

-તેઓ જયપુર રૂરલના સાંસદ છે.

### \* Days of The week \*

૫-સપ્ટેમ્બર-શિક્ષક દિવસ( પુર્વ રાષ્ટ્રપતિ ડો.રાધાકૃષ્ણનનો જન્મદિવસ)

૮-સપ્ટે-વિશ્વ સાક્ષરતા દિવસ- આ વર્ષનો

વિષય: "ડિજીટલ વિશ્વમાં સાક્ષરતા" છે.

### \* ~પ્રશ્નોતરી\* ~

- (૧) શિંઝો એબે કયા દેશના પ્રધાનમંત્રી છે ?
- (૨) કુનો અભ્યારણ્ય કયા રાજ્યમાં આવેલ છે ?
- (૩) મુખ્યમંત્રી એ માં નર્મદા મહોત્સવનો કયાંથી પ્રારંભ કરાવ્યો ?
- (૪) દેશમાં મેટ્રોમેન તરીક કોણ જાણીતુ છે ?
- (૫) તાજેતરમાં ઉતરપ્રેદેશના કયા શહેરમાં મેટ્રો રેલ સેવા શરૂ થઇ ?
- (૬) મ્યાનમારની સ્ટેટ કાઉન્સીલર હેડ કોણ છે ?

(૭) બલુન થી મોબાઇલ સેવા આપનાર પ્રથમ રાજ્ય કયુ બનશે ?

(૮) NACWCના અધ્યક્ષ કોણ બન્યુ ?

(૯) બ્રિટન બાદ UJALA યોજના કયા દેશમાં લોન્ચ થઇ ?

(૧૦) નુમાલીગઢ રિફાઇનરી કયા રાજ્યમાં આવેલ છે ?

(૧૧) ગોવાનુ રાજ્ય વૃક્ષ કયા વૃક્ષને જાહેર કરાયુ ?

(૧૨) PTI ના અધ્યક્ષ કોણ બન્યુ ?

(૧૩) શિક્ષક દિવસ નિમિત્તે ઉપ રાષ્ટ્રપતિ વેકેયા નાયડુ એ શિક્ષણ માટે કયુ પોર્ટલ લોચ કર્યુ ?

(૧૪) નોર્થ ઇસ્ટ કોલિંગ ફેસ્ટિવલ કયા શહેરમાં શરૂ થયો ?

(૧૫) પાકિસ્તાનની કઇ મલ્ટીનેશનલ બેંકને અમેરિકામાં બંધ કરાવાય ?

(૧૬) અમેરિકાના ફ્લોરીડા અને કેરેબિયન દ્વિપ પર કયુ તુફાન ત્રાટકયુ ?

(૧૭) હાલમાં રેપો રેટ કેટલો છે ?

(૧૮) DBS બેંક કયા દેશની છે ?

(૧૯) GSTN ના નવા ચેરમેન કોણ બન્યુ ?

(૨૦) ધોની એ કેટલા સ્ટમ્પીંગ આઉટ કરીને રેકોર્ડ કર્યો ?

(૨૧) ભારતીય મહિલા હોકી ટીમના કોચ કોણ બન્યુ ?

(૨૨) ઇંગ્લેન્ડનો જેમ્સ એન્ડસરન ૫૦૦ વિકેટ લેનાર વિશ્વનો કેટલામો ખેલાડી બન્યો ?

(૨૩) યુએસ ઓપનમાં મહિલા સિંગલ્સનુ ટાઇટલ કોણે જીત્યુ ?

(૨૪) Slinex-2017 યુધ્ધાભ્યાસ કયા બે દેશ વચ્ચે શરૂ થયો ?

(૨૫) સુર્યકિરણ યુધ્ધાભ્યાસ કયા બે દેશ વચ્ચે યોજાયો ?

(૨૬) ટાઇટન કયા ગ્રહનો ઉપગ્રહ છે ?

(૨૭) કઇ બોટ પર ભારતીય મહિલાઓની ટીમ વિશ્વની જલયાત્રાએ નિકળી છે ?

(૨૮) વિશ્વ સાક્ષરતા દિવસ કયારે ઉજવાય છે ?

\* ~ જવાબો \* ~

(૧) જાપાન (૨) મધ્યપ્રદેશ (૩) સુરેન્દ્રનગર

(૪) ઇ.શ્રીધરન (૫) લખનઉ (૬) આંગ સાન સુ કી (૭) ઉતરાખંડ (૮) ડૉ. ઇન્દેર જીત સિંઘ (૯)

મલેશિયા (૧૦) આસામ (૧૧) કોકોનટ પાલ્મ

(૧૨) વિવેક ગોયન્કા (૧૩) DIKSHA (૧૪)

દિલ્હી (૧૫) હબીબ બેંક (૧૬) ઇરમા (૧૭) ૬%

(૧૮) સિંગાપુર (૧૯) અજય ભુષણ પાંડે (૨૦)

૧૦૦ (૨૧) હરીન્દ્રસિંહ (૨૨) છઠો (૨૩)

સ્લોઅન સ્ટીફન્સ (૨૪) ભારત-શ્રીલંકા (૨૫)

ભારત-નેપાળ (૨૬) શનિ (૨૭) INSV તરિણી

(૨૮) ૮ સપ્ટેમ્બર